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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM 

ECOLOGIA - MESTRADO PROFISSIONAL EM ECOLOGIA APLICADA À 

GESTÃO AMBIENTAL, REALIZADA EM 31 DE AGOSTO DE 2023 

Em 31 de agosto de 2023, às 10:30h, reuniram-se presencialmente, no Salão Nobre do Instituto 

de Biologia, os membros do Colegiado do PPG Ecologia, os professores Doriedson Ferreira 

Gomes, Luisa Diele-Viegas e Pedro Luís Bernardo da Rocha, e a representante estudantil 

Clarissa Pereira Gunça dos Santos sob a chefia do prof. Doriedson Gomes. A reunião possui os 

seguintes pontos de pauta: 1. Informes; 2. Avaliação e deliberação sobre pedido de 

formação de comissão de defesa; 3. O que ocorrer. Definida a existência de quórum, o prof. 

Doriedson deu as boas-vindas a todos e inciou a reunião. 1. Informes. O prof. Doriedson iniciou 

com os informes da Coordenação: (a) Não conseguiu mandar, até o momento, ofício ao 

Colegiado do PPGEcoTAV previsto na última reunião. Não havendo mais informes da chefia, 

a profa. Luiza informou que não pôde participar como ouvinte da última reunião do NAE em 

função de não estar na lista de e-mails do Núcleo. A estudante Clarissa informa que termina 

sua representação no Colegiado em setembro. 2. Avaliação e deliberação sobre pedido de 

formação de comissão de defesa. Há duas solicitações de defesa: (1) Andreia Moraes 

Ferreira solicita a apreciação da comissão de avaliação para a defesa do trabalho intitulado 

Recomendações Gerais para Manejo Integrado do Fogo em Unidades de Conservação com 

Mata Atlântica na Bahia ambiental, marcada para o dia 21 de agosto de 2023. O Colegiado, 

após verificar a documentação, indeferiu o pedido e solicitou as seguintes correções no 

documento: (i) corrigir o nome do curso, pois no formulário está como mestrado acadêmico; 

(ii) falta título em inglês; (iii) a data de defesa está errada (há indicação do mês de agosto); (iv) 

o link para o CV Lattes do Dr. Marcelo na verdade é o link do professor Gílson. Há mais de 10 

páginas de resultados no lattes com o nome de Marcelo, o que impediu que o colegiado avalia-

se o perfil deste membro da banca. Indicar o link correto, e (v) o TCC indica o nome do PPG 

Ecologia e Biomonitoramento; (2) Nina Couto Bahia solicita a apreciação da comissão de 

avaliação para a defesa do trabalho intitulado Recomendações Gerais para Manejo Integrado 

do Fogo em Unidades de Conservação com Mata Atlântica na Bahia, marcada para o dia 12 de 

setembro. O Colegiado, após verificar a documentação, condicionou a aprovação do pedido às 

seguintes correções: (i) a página da ficha catalográfica deve ser retirada e (ii) na folha de  
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aprovação, retirar a indicação que está em vermelho (instrução). 3. O que ocorrer. O prof. 

Pedro solicitou a discussão de duas demandas da Coordenação Acadêmica, em implementação 

pelo NUPEX: (a) estabelecer acordo com os colegiados de curso de graduação e pós-graduação 

do IBIO para, a partir de 2024, reservarem um mesmo período da semana (uma manhã ou uma 

tarde) sem aulas para que possam ser agendadas as reuniões desses órgãos; e (b) estabelecer, e 

comum acordo com os demais colegiados do IBIO, um calendário anual oficial do Instituto a 

partir de 2014, a ser divulgado no segundo semestre do ano anterior. Sobre o item (a), o prof. 

Pedro informou que já entrou em contato com a Coordenadora do Colegiado do Curso de 

Graduação em Ciências Biológicas, que pautará o tema na reunião de setembro. Sobre o item 

(a), o colegiado concordou com a proposta e vai aguardar as opções encaminhadas pelo 

Colegiado de Graduação. Sobre o item (b), o colegiado listou as seguintes datas: (i) entrega dos 

PAT e RAT e dos PIT e RIT e do PA; (ii) planejamento acadêmico dos componentes 

curriculares de graduação e pós-graduação do IBIO antecipados para o segundo mês do 

semestre anterior (abril e setembro); (c) SEMBIO e Congresso da UFBA; (d) jornada 

pedagógica, dia NUPEX, Coordenação entre componentes curriculares e Seminário de 

Autovaliação do IBIO; (e) SoapBox Science; (f) proposta de datas comemorativas do NUPEX 

e NAE; (f) Reuniões ordinárias de todos os órgãos colegiados do IBIO; (g) entrega de plano de 

ensino e aprendizagem; (h) outras atividades do calendário acadêmico da Ufba, ainda que não 

haja ainda datas estabelecidas em outubro, quando devemos finalizá-lo. Não havendo sugestão 

adicional de discussão nesse item, o prof. Doriedson encerrou a reunião, cuja ata foi lavrada, 

lida e será assinada por todas/os. Salvador, 31 de agosto de 2023. 

 


